
 
 

 

 
Tabla 1 Cálculo del costo sanitario global medio de un paciente con gangrena de Fourier 
que requiere de ingreso en UCI y 2 curas en quirófano. 
 

 
Unidades de 

producto 
Costo unitario Valores medios 

(internación media y 
número medio de 

horas en quirófano 
utilizado) 

Importe 

Internación en UCI 1.609,65 euros/ día 7,83 días 12.603, 65 (1.609,65 
x 7,83) 

Internación en 
Urología 

373, 82 euros/ día 27,5 días 10.295 (373,82 x 
27,5) 

Utilización de 
quirófano con un 
cirujano 

884,05 euros/ hora 2,5 horas 2.210, 12 (884,05 x 
2,5) 
25.108, 67 euros 

 
 

 
Tabla 2 Relación de las variables medidas con la necesidad de estancia en UCI, estancia 
media hospitalaria y mortalidad. 
 
 

Variables de 
estudio 

Número de 
pacientes GF 

Relación con 
estancia en 

UCI 
(p)a 

Relación con la 
estancia media 
hospitalaria (p) 

Relación 
con la 

mortalidad 
(p) 

SI NO 

Alcoholismo 8 29 8 (p = 0,000) 29 (p = 0,760) 2 (p = 0,283) 
Diabetes 
mellitus 

16 21 4 (p = 0,399) 24 (p = 0,357) 2 (p = 0,875) 

Cardiopatía 
isquémica 

9 28 4 (p = 0,376) 12 (p = 0,007) 4 (p = 0,002) 

Pluripatología 12 25 6 (p = 0,114) 23 (p = 0,002) 4 (p = 0,015) 
Fístula 
perianal/absceso 

11 26 4 (p = 0,740) 23 (p = 0,444) 2 (p = 0,589) 

Estenosis uretra 6 31 3 (p = 0,315) 14 (p = 0,791) 0 (p = 0,290) 
Sondaje previo 0 37 - - - 
Sondaje 
posterior 

23 14 6 (p = 0,311) 25 (p = 0,395) - 

Ingreso en UCI 12 25 - 27 (p = 0,993) 3 (p = 0,157) 
Infección 
monomicrobiana 

15 22 4 (p = 0,536) 29 (p = 0,698) 2 (p = 0,959) 

Infección 
polimicrobiana 

22 15 8 (p = 0,003) 18 (p = 0,698) 3 (p = 0,678) 

Sutura 
secundaria 

5 32 13 (p = 0,049) 46 (p = 0,000) - 

Reconstrucción 
con colgajo 
cutáneo 

2 35 5 (p = 0,855) 34 (p = 0,002) - 

Reconstrucción 
con injerto 
cutáneo 

5 32 18 (p = 0,008) 58 (p = 0,000) - 

Éxito 5 32 3 (p = 0,157) 7 (p = 0,009) - 
 


